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Har du nogensinde tænkt over, hvorfor 
gudstjenesten ser ud, som den gør? Hvorfor 
vi samles til salmesang, bøn, prædiken 
og nadver – i den rækkefølge og med de 
elementer? 

Gudstjenesten har en lang historie, og 
dens struktur går helt tilbage til de første 
kristne menigheder. Men selvom liturgien 
har rødder i traditionen, kan det være både 
spændende og vigtigt engang i mellem også 
at spørge, om og hvordan den stadig taler 
til os i dag?

I Vindinge Sogn har vi besluttet at tage 
et nærmere kig på gudstjenestens struktur. 
Det betyder ikke, at vi vil lave om på 
gudstjenesten, men at vi giver os tid til at 
overveje, hvad liturgien betyder for os som 

menighed. Hvorfor gør vi, som vi gør? Og 
hvordan oplever vi gudstjenesten?
Undervejs i dette forløb kan det være, vi 
opdager, at alt fungerer, som det skal.  
Eller måske åbner spørgsmålene nye tanker 
om, hvordan vi kan lade gudstjenesten tale 
endnu tydeligere ind i vores liv. Uanset 
hvad, handler det om at styrke fællesskabet 
og fordybe os i det, vi samles om: Gud, 
livet og troen.

Vi håber, du vil være med i samtalen, når vi 
begynder denne spændende rejse ved vores 
sogneaften Kend din gudstjeneste, onsdag 
den 5. marts kl. 19.00. Læs mere om denne 
aften i bladet her på side 3. 

Kristina Løvenstrøm
Sognepræst

Alt må gerne være, som det plejer 
… eller hvad?

Tanker om gudstjenesten, som vi kender den.

Der tales i disse år meget om, at kirken skal 
forny sig og følge med tiden. 
Det bestræber vi os løbende på ved nye til-
tag som foreksempel deltagelse i Nyborgs 
Fællesskabsstafet, fredsgudstejenster om 
aftenen, lørdagsdåb, meditationsgrupper og 
børnekor - naturligvos altid med fokus på 
evangeliet, det gode budskab, som vi er sat 
i verden til at dele med hinanden.

Men hvad med søndag morgen? Skal 
gudstejensten eller højmessen, som vi også 
kalder den, fornys? Det er et spørgsmål, vi 
ønsker at kigge nærmere på i 2025, og vi 
inviterer dig til at være med i den debat.

Før man kan få succes med at lave noget 
om, må man have et grundigt kendskab til 
det eksisterende. Derfor begynder vi med 
at indbyde til en aften , hvor vi kigger på 
den nuværendene gudstjenestes form og 
indhold. Håbet er, at vi i en hyggelig at-
mosfære sammen kan dykke lidt ned i det, 
som er virkeligheden i dag, og forholde os 
nysgerrigt til, hvorfor vi gør, som vi gør.

Hvad kan vi godt lide ved gudstjenesten, 
og hvad er for mærkeligt og uforståeligt? 
Aftenen er for alle interesserede og kræver 
ikke tilmelding.

Kend din gudstjeneste:Ord fra præsten:

Sogneaften om gudstjenestens 
form og indhold

Onsdag d. 5. marts kl. 19.00-21.00 i konfirmandstuen

Nyt menighedsråd
Den 17. september 2024 var der valg til 
menighedsrådene i hele landet.
Små 40 personer var mødt op i konfir-
mandstuen for i Vindinge Sogn at vælge 8 
medlemmer og 3 stedfortrædere.

Det nye menighedsråd er valgt for en 
4-årig periode og har konstitueret sig 
således:

Knud Bjørn, formand
Dorte Jeppesen, næstformand  
og kontaktperson
Kurt Mortensen, kirkeværge og kasserer
Kristina Løvenstrøm, præst
Benny Bertelsen, fm. for Kirke-  
og Kirkegårdsudvalg

Janne Juel Sundahl, fm. for Aktivitets-  
og Bladudvalg
Yvonne Ploug, sekretær
Ulla Østerlund, menigt medlem
Michael Høiberg, menigt medlem

På www.vindingekirke.dk ses en nærmere 
præsentation af medlemmerne samt hvilke 
udvalg mv., de er medlemmer af.
Stedfortræderne er: Palle Jensen, Steen 
Christensen og Eskil Arentoft.

Knud Bjørn
Formand
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Fællessangaftener

Marts
Sange fra højskolesangbogen på engelsk.
Konfirmandstuen, tirsdag d. 18. marts 
kl. 19.00-21.00
Medvirkende: Stephans-koret
Vi vil begive os ud i sange af Beatles, 
Bowie, Sting og mange flere.

Det bliver en fornøjelig aften med masser 
af sange fra 1960’erne og opefter.
Aftenen bliver delt, således at vi synger 
engelske sange i 1. del, drikker kaffe og så 
er der frit spil til at ønske sange fra højsko-
lesangbogen efter pausen.

April
Fællessangsaften med påskens salmer og sange.
Konfirmandstuen, tirsdag d. 8. april  
kl. 19.00-21.00
Medvirkende: Stephans-koret
Vi vil synge nye og gamle påskesalmer og 
sange fra Højskolesangbogen, kirkesang-
bogen og salmebogen. 

Aftenen bliver igen delt således at vi først 
synger påskesange og salmer, derefter 
drikker kaffe med lidt godt og til sidst er der 
ønskesange.

Fra organistens pind
Så er vi kommet i gang med det nye år.
Og her fra organisten skal der lyde et tak for 
det gamle, med alle de gode oplevelser jeg 
har haft i kirken sammen med alle der arbej-
der der og med børnekor og voksenkor.
Foråret byder på nye gode oplevelser – 
således er der sangaftener med mange 
gode temaer, børnekoret skal medvirke ved 
fastelavn og palmesøndag. Det er børn med 

energi og evner til at synge kirken op, så 
det bliver meget festligt. 
Kom også i kirke på en helt almindelig 
søndag og mærk roen og stemningen.

Stephan Kaae
Organist

Traditionen tro holder vi fastelavnsfest 
med børnegudstjeneste, tøndesalagning og 
hotdogs fastelavnssøndag i og ved kirken.
Vi mødes i kirken kl. 11.00 til en kort 
familiegudstjeneste, og i dagens anledning 
er både hat og anden sjov påklædning me-
get velset i kirkerummet.

Efter gudstjeneste slår vi katten af tønden 
på gårdspladsen ved præstegården. Der vil 
være tøndeslagning for alle aldre (også de 
voksne!), og vi skal have kåret 3 konger og 3 
dronninger, før der serveres hotdogs til alle.

Husk at tage varmt tøj med, for vi plejer 
at være så mange glade mennesker, at der 
ikke er plads til alle i konfirmandstuen.

Kom til 

FASTELAVNSFEST
Søndag d. 2. marts kl. 11.00-13.00

I Vindinge Kirke fik vi for nogle år siden 
mulighed for at oprette det, vi i dag kalder 
Vindinge Sogns Menighedspleje – forkor-
tet VSM. 

Igennem årene har mennesker i og omkring 
sognet løbende doneret penge til VSM, 
og det betyder, at vi har mulighed for at 
hjælpe familier, der er økonomisk beklem-
te. Hjælpen kan søges i forbindelse med 
konfirmation og jul, når vi når dertil.  

Men er man udfordret økonomisk, er 
man også velkommen til at henvende sig 
til mig, sognepræsten, og få en snak om, 
hvorvidt vi kan yde økonomisk støtte ... 
også ud over jul og konfirmationstid. 
Hjælpen kan søges af alle over 18 år, der 

bor i Vindinge Sogn. Er du i tvivl, så find 
svaret ved at søge på din adresse på 
www.sogn.dk. Der ydes ekstra hjælp til 
familier med hjemmeboende børn – men 
alle kan søge og få hjælp.

Intet af det her kunne lade sig gøre, hvis 
ikke velvillige mennesker omkring os hav-
de lyst til at dele det, de selv har med os 
andre. Derfor skal denne notits også bruges 
til at sende en særlig stor TAK til jer, der 
donerer engang i mellem eller løbende til 
VSM. Jeg kan ikke dele den glæde med 
jer, som jeg oplever hos de mennesker, der 
søger og får hjælp. 

Men I skal vide, at pengene bliver taget 
imod med respekt og en stor taknemmelig-
hed, som modtagerne gerne vil have, jeg 
sender videre til jer. Det er hermed gjort. 

Af hjertet TAK.

Alle, der har lyst, kan bidrage til VSM via 
mobilepay: 556732.

Kristina Løvenstrøm
Sognepræst

Få hjælp – ikke kun til jul
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Påske med sang, musik 
og godt fællesskab

Påskens gudstjenester falder som perler 
på en snor. Først med Skærtorsdag, der 
følges af den mørke langfredag. Vi holder 
hviledag påskelørdag, for så at stå op til den 
lyse, livlige påskesøndag. Påsken afsluttes 
med 2. påskedag – og alle dage holder vi 
naturligvis gudstjenester. Dog ikke på  
samme måde hver dag. Der vil være lidt for 
både dig, der værdsætter musikken, dig, der 
holder af altergangens fællesskab, og dig, 
der holder af ord.

Skærtorsdag 
Torsdag d. 17. april kl. 10.30*
Skærtorsdag lader vi sangen og altergangen 
være i højsæde. Skærtorsdag betyder ren 
og er dagen, hvor nadveren blev indstiftet. 
Derfor selvfølgelig, en gudstjeneste med 
altergang. Prædikenen derimod vil være 
skiftet ud med ord undervejs, fordelt på de 
forskellige salmer, vi skal synge. Hvad er 
baggrunden for de enkelte salmer – under 
hvilke omstændigheder er de blevet til, 

hvordan de skal forstås osv. Til at under-
støtte salmesangen medvirker sangere fra 
Stephanskoret og koret Sangglæde.
Efter gudstjenesten byder vi på en let fro-
kost i konfirmandstuen.  
 
Det er gratis at spise med, men tilmelding 
er nødvendig hos sognepræst Kristina på 
kl@km.dk senest mandag den 14. april.

Langfredag 
Fredag d. 18. april kl. 10.30
Langfredag er mørkets dag. Og selvom vi 
mennesker helst løber fra mørket, ved vi 
også, at der er dage og situationer i livet, 
hvor vi simpelthen ikke kan løbe. I kirken 
stiller vi os gerne solidariske ved siden af 
dig, der kender mørket, for på mørke steder 
skal man ikke stå alene. Og én dag om 

året lader vi mørket få plads – måske mest 
for at minde os selv om kristendommens 
budskab: At efter mørke dage følger lys! 
Der prædikes Langfredag, og cellist Laura 
Schmidt giver os de smukkeste toner med 
på sin cello.

Påskemorgen 
Søndag d. 20. april kl. 09.30
Påskemorgen er lysets dag. Vi synger gode 
påskesalmer og skal høre læsningen fra 
Opstandelsens morgen. I den samme gode 

ånd fejrer vi anden påskedag – og du skal 
være hjertelig velkommen til at deltage i 
det hele eller udvalgte dage.

Påske i Vindinge Kirke
Påsken er en stor kirkelig højtid, hvor vi bliver bragt hele vejen rund i vores følelsesmæs-
sige register, hvis vi tør komme i kirke og lade os rive med. Påskens evangelietekster i sig 
selv er bevægende, og i Vindinge Kirke har vi tradition for at lade stemningerne understøt-

tes af mere musik, end vi sædvanligvis er beriget med ved gudstjenesterne. 
Og i år er ingen undtagelse – så glæd dig. 

Vel mødt og glædelig påske!
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Forårsblomster 
I Foråret 2024, blev ca 50% af vores 
nyplantede hornvioler, spist af snegle og 
mus. Vi fik en del henvendelser hvor grav-
stedsejere, helt forståeligt, var meget kede 
af det syn der mødte dem når de besøgte 
deres gravsted. Men vi kan desværre ikke 
holde naturen ude af kirkegården, og det er 
heller ikke meningen. 

Forsøg med blomsterne
Vi har overvejet at gå en ny vej, i forhold 
til forårsblomster og vi vil i foråret lave 
nogle forsøg som I kan komme forbi 
og kigge på. Forsøgene består i al deres 
enkelthed, af pakker med blomsterløg. 
Løsningen er langt mere bæredygtig og de 

første bier der vover sig ud i de forårsdage 
der stadig bliver ramt af kulden, vil have 
øgede muligheder for at finde føde. 

Det der bliver en øvelse, det er at lade 
planterne stå og visne ned, så løgene kan 
samle næring til næste års blomstring. Det 
er sjældent ret kønt, men det er en nødven-
dighed, og en del af naturens gang, så vi 
skal sammen finde den rette balance. 
Vi ser frem til at møde foråret, sammen 
med jer.

De grønneste hilsener
Graverteamet

Forår 
Selvom vi kun lige er på vej ud af januar, 
og der stadig ligger julegran på vores grav-
steder, så kan vi allerede mærke de første 
forårsfornemmelser.
Vintergækkerne er tidligt ude i år, og meget 
imod sædvanen, så vokser ukrudtet stadig. 
Det er den grønneste vinter vi har haft i en 
årrække. På kirkegården kan vi godt lide 
at årstiderne ikke flyder alt for meget ud af 
rammerne, for vi har brug for vinteren til 
at udvikle os, og finde inspiration og nye 
måder at gøre tingene på. 
Samtidig har vi en maskinpark der skal 
efterses, og nogle ideer der skal stå deres 

prøve. Og så vil vi gerne sige tak, for alle 
de varme ord og tilkendegivelser vi har fået 
i forbindelse med årets grandækning. 

Nye vinde over kirkegården og tanker om fremtiden

Nyt fra Graverteamet Nyt fra Graverteamet

Fremtidens kirkegård vil ikke komme til at 
fremstå, som den gør i dag. 
Kirkerne skal prioritere ord, formidling og 
kultur, og vi får færre ressourcer til at drive 
kirkegården. På den ene side, kan tanken 
virke begrænsende, for vi har alle vores 
helt klare billede af, hvordan en traditionel 
kirkegård skal se ud, men samtidigt kan vi 
godt se en spændende udfordring i udvik-
lingen – også i forhold til at der kommer 

mere og mere fokus på bæredygtighed og 
biodiversitet. 
Så spørgsmålet er, hvordan forener man  
de to verdener? Og hvordan får vi over-
gangsperioden til at gå hånd i hånd med 
gravstedsejernes ønsker?
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*Kirkekaffe
RM: Sognepræst Rasmus Markussen. 
Kan træffes på mail: RMA@KM.DK eller telefon: 65 33 11 04
Højmesse = med prædiken og altergang.
Gudstjeneste = med prædiken.

Ny PR-medarbejder
Mit navn er Michela, og jeg er glad for at kunne præsentere mig 
selv som ny PR-medarbejder her i Vindinge kirke. 
Min opgave bliver at tage hånd om kirkens kommunikation – både 
på tryk og digitalt. Det betyder blandt andet, at jeg vil arbejde med 
kirkebladet, hjemmesiden og forskellige grafiske materialer. Mit mål er at skabe et udtryk, 
der både er indbydende, informativt og med til at styrke fællesskabet i og omkring kirken.

Michela Gabrielle Nielsen
PR-medarbejder

Dato Tidspunkt Handling Sted

Marts

1. 10.00-15.00 Konfirmander Kirken + konfirmandstuen

2. Fastelavn 11.00* Fastelavnsgudstjeneste Kirken + gårdspladsen

5. 19.00-21.00 Sogneaften: Kend din 
gudstjeneste Konfirmandstuen

6. 10.00 Plejehjemsgudstjeneste Vindinge Landsbycenter

8. 11.00 Dåbsgudstjeneste Kirken

9. 10.30* Højmesse Kirken

16. 09.30 Gudstjeneste Kirken

18. 19.00-21.00
Sangaften: Sange fra 
Højskolesangbogen  
på engelsk 

Kirken

19. 18.00-21.00 Menighedsrådsmøde Konfirmandstuen

23. 10.30 Højmesse v. RM Kirken

30. 09.30 Gudstjeneste Kirken

April

3. 10.00 Plejehjemsgudstjeneste Vindinge Landsbycenter

6. 10.30 Højmesse Kirken

8. 19.00-21.00 Sangaften: Påskens 
salmer og sange Kirken

9. 15.00-19.00 Konfirmander Kirken + konfirmandstuen

13. Palmesøndag 09.30 Gudstjeneste + børnekor Kirken

17. Skærtorsdag 10.30* Salmesangsgudstjeneste 
m. altergang

Kirken 
(frokost med tilmelding)

18. Langfredag 10.30 Højmesse Kirken

20. Påskedag 09.30 Gudstjeneste Kirken

21. 2. påskedag 10.30 Højmesse v. RM Kirken

23. 18.00-21.00 Menighedsrådsmøde Konfirmandstuen

27. 09.30 Gudstjeneste v. RM Kirken

Dato Tidspunkt Handling Sted

Maj

1. 10.00 Plejehjemsgudstjeneste Vindinge Landsbycenter

4. 10.30* Højmesse Kirken

10. 10.30 Lørdagsdåb Kirken

11. 10.00 Konfirmationsguds-
tjeneste Kirken

18. 10.30 Højmesse v. RM Kirken

21. 18.00-21.00 Menighedsrådsmøde Konfirmandstuen

25. 09.30 Gudstjeneste Kirken

29. Kristi  
      himmelfart 10.30 Højmesse Kirken

Juni

1. 09.30 Gudstjeneste Kirken

8. Pinsedag 10.30 Højmesse Kirken

9. 2. pinsedag 09.30 Gudstjeneste v. RM Kirken

12. 10.00 Plejehjemsgudstjeneste Vindinge Landsbycenter



Hvor henvender jeg mig?

Dåb og bryllup
Henvendelse sker til præsten.

Dødsfald
Alle dødsfald skal snarest anmeldes til 
sognepræsten i bopælssognet - også 
hvis dødsfaldet sker uden for sognet, 
og hvis begravelsen skal finde sted 
uden for sognet.

Kirkebil
Der kan bestilles kirkebil hos Nyborg 
Taxa på telefon: 70 10 33 20 
Kirkebilen kan benyttes ved alle guds-
tjenester og kirkelige arrangementer i 
Vindinge Sogn. 
Det skal oplyses, hvis man benytter 
rollator eller kørestol og eventuelt skal 
transporteres siddende i kørestolen.

Kirkeblad
Deadline for næste kirkeblad er d. 14. 
marts 2025. Kontakt sognepræsten, 
som er ansvarshavende redaktør.

Vindinge Kirke
www.vindingekirke.dk

Facebook: Vindinge Kirke - Fyn
Adresse: Bøjdenvej 116, 5800 Nyborg

Sognepræst
Kristina Løvenstrøm

Mail: kl@km.dk
Telefon: 65 31 04 82

Fridag: Mandag

Graver
Kay Lund, konstitueret

Mail: graver@vindingekirke.dk
Kirkegården telefon: 51 51 56 90

Menighedsrådsformand
Knud Bjørn

Mail: knub@ramboll.dk
Telefon: 65 31 08 99

Sognemedhjælper
Birgitte Kjær

Mail: kiku@vindingekirke.dk
Telefon: 26 83 80 43

Ansvarshavende redaktør: 
Kristina Løvenstrøm

Opsætning: Michela Gabrielle Nielsen
Tryk: trykteam Svendborg A/S


